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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1236 av Cecilia Widegren (M) En ny uppgraderad cancerstrategi

Cecilia Widegren har frågat mig vilken analys jag gör av Cancerfondens uppmaning att Sverige behöver en uppdaterad nationell cancerstrategi, och vilka konkreta åtgärder jag avser att vidta nu för att ta fram och genomföra ny nationell uppgraderad samlad cancerstrategi. 

Att förbättra cancervården och göra den mer jämlik är en prioriterad fråga för mig och regeringen. Den nationella cancerstrategin från 2009 är utgångspunkten för regeringens arbete med att utveckla cancervården i Sverige. En central del av den nationella cancerstrategin är etableringen av sex regionala cancercentrum (RCC). Syftet med RCC är bl.a. att nå en ökad vårdkvalitet och förbättrade vårdresultat samt ett mer effektivt utnyttjande av hälso- och sjukvårdens resurser. RCC utgör en strategiskt viktig struktur för att höja kvaliteten inom cancervården och för att skapa en mer jämlik cancervård. Regeringen har tilldelat RCC 48 miljoner kronor för 2017.

Mellan 2015 och 2018 beräknar regeringen att avsätta sammanlagt 2 miljarder kronor för att korta väntetiderna och minska de regionala skillnaderna i cancervården. Den viktigaste åtgärden för att åstadkomma detta är att införa ett nationellt system med standardiserade vårdförlopp. Satsningen bygger på det utvecklingsarbete som är gjort inom ramen för den nationella cancerstrategin.

Regeringen arbetar även med förslag från flera utredningar som rör strukturreformer inom hälso- och sjukvården. Det handlar t.ex. om betänkandena Effektiv vård och Träning ger färdighet. Förslagen från utredningarna syftar även till att utveckla cancervården i Sverige.

Prognoser visar att det i framtiden kommer att insjukna betydligt fler personer i cancer jämfört med i dag. Detta kräver en långsiktig inriktning på sjukvårdens och regeringens insatser på området. Regeringen genomför under våren och sommaren ett rådslag om framtidens cancervård. Syftet med rådslaget är att föra dialog med organisationer, professioner, forskare, patientföreträdare m.fl. om hur vården och samhället bättre kan förberedas på en framtid med ett ökat antal cancerfall. Rådslaget består av ett antal rundabordssamtal och mindre möten, men också av en möjlighet för enskilda och organisationer att bidra till arbetet genom skriftliga inlagor till Socialdepartementet. Slutsatserna från rådslaget kommer att bli ett viktigt underlag för arbetet med att skapa en lånsiktig inriktning för regeringens arbete med cancervården. På så sätt vidareutvecklas även den nationella cancerstrategin. Det är i dagsläget för tidigt att säga något om vilken inriktning som det långsiktiga utvecklingsarbetet kommer att få. 

Stockholm den 26 april 2017


Gabriel Wikström
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